



皖 AH8073, 获点名表扬!

星报讯(记者 徐越蕾) 6月4日, 芜合高速合肥方向141KM处发生惊险一幕, 一辆小货车在行驶途中, 突然失控侧翻, 货物散落一地, 司机被困驾驶室内。当时高速车辆川流不息, 随时可能发生二次事故, 情况十分危急。

就在这时, 一辆车牌号为皖 AH8073 的红色大货车发现情况后, 立刻靠边停车, 大货车司机下车后迅速跑向事故车辆, 看到驾驶室里有人被困, 大货车司机试图拉开车门, 几次尝试无果后, 他赶紧跑回车内取来工具, 用尽全力打开变形的车门, 成功将司机救出。

接到群众报警后, 合肥市公安局交警支队



高速六大队民警很快赶到现场, 疏导车流并做好应急防护, 大货车司机见交警到来, 便放心离开了现场。因救援及时, 被困司机仅手臂受了点外伤, 身体无大碍。随后, 被送往医院治疗。

事后, 交警找到了这位出手相助的大货车司机, 他叫李中华, 今年53岁, 从事货运行业已经有15年了。当天, 他运送货物从上海返回途中, 刚好碰到这一幕便伸出了援手。“这只是顺手而为的事, 只要人没事就好。”李中华说, 自己经常在路上跑车, 帮助别人是应该的。“干我们这行的, 路上互相照应是常事。今天你帮别人, 明天别人也可能帮到你。”

JIANG HUAI NEWS

江淮纵览

阜阳非遗亮相国际非遗节

星报讯(记者 杨文艺) 记者从阜阳市非遗中心获悉, 阜阳市国家级非遗代表性项目颍上花鼓灯、黄岗柳编应邀参加第九届中国成都国际非物质文化遗产节, 它们以精彩的表演和卓越的技艺展示阜阳文化的底蕴与魅力, 获得与会者关注与好评。

记者了解到, 截至目前, 阜阳市共有颍上花鼓灯、阜阳剪纸、临泉杂技等10项国家级非遗, 阜阳刺绣、太和清音、界首渔鼓等33项省级非遗, 阜南淮词、界首木雕、颍州大鼓书等122项市级非遗项目, 拥有国家级非遗代表性传承人10人、省级代表性传承人64人、市级代表性传承人188人。

琅琊萌娃诵经典 古韵琴书沁人心

星报讯(张璇 记者 胡昊) 芒种时节, 万物繁茂, 正是读书好时光。6月5日, 一场充满文化韵味的“书香芒种, 童阅琅琊”活动在滁州市琅琊路小学精彩上演。此次活动由琅琊区委宣传部、区文化和旅游局主办, 区文化馆、琅琊街道综合文化站、古道社区及滁州市琅琊路小学等多家单位共同承办。活动通过经典诵读、情景表演、古筝演奏等形式, 展现琅琊文化的深厚底蕴, 推动全民阅读深入开展, 营造浓厚的书香氛围。

活动在琅琊路小学学生深情朗诵的《诗意春秋》中拉开序幕, 孩子们用稚嫩而真挚的声音, 传递出对家乡文化的热爱。社区爱朗读协会会员带来《诗意中国》《将进酒》等经典诵读, 他们铿锵有力的语调, 将诗词中的豪情与韵味展现得淋漓尽致, 赢得现场阵阵掌声。课本剧《自相矛盾》《守株待兔》以生动有趣的表演形式, 诠释

国学智慧, 让孩子们在欢笑中感悟经典。古筝曲《兰亭序》演奏与书法展示相互映衬, 古典艺术气息扑面而来。琅琊路小学教师代表带来的朗诵《春》, 为活动画上了圆满句号。多样的节目形式, 既有童真童趣, 又蕴含深厚文化内涵, 充分展现了全民阅读的丰硕成果。

活动现场, 滁州学院音乐与教育学院老师从节气文化角度出发, 深入解读芒种诗词, 带领大家感受传统文化与自然的深度交融, 为活动增添了学术与文化氛围。

此次活动以芒种时节为契机, 将节气文化、经典阅读与艺术表演巧妙结合, 通过社区、学校多方联动, 以群众喜闻乐见的形式推广阅读。后续, 古道社区将持续开展四季书香系列活动, 进一步推动全民阅读走深走实, 让琅琊书香浸润更多家庭。

泗县大路口司法所开展防范电信诈骗宣传



星报讯(刘经纬

万亮 记者 禹志强)

为切实提高辖区群众对电信诈骗的鉴别能力和防范意识, 预防和减少电信诈骗案件的发生, 近日, 泗县大路口司法所在辖区内开展防范电信诈骗宣传活动, 进一步夯实社会公众防

范电信网络诈骗意识, 更好地保障人民群众的财产安全。

活动中, 工作人员通过悬挂横幅、发放宣传页等方式, 向过往群众详细讲解了当前电信诈骗的种类、常见的诈骗手段, 如: 兼职刷单、“杀猪盘”、办理贷款、投资理财、冒充购物客服退款等。并通过以案释法的方式, 告诫群众坚决不能向陌生人转账、汇款, 引导辖区群众进一步提高警惕, 避免财产损失。

悦书房

探秘火山与守护蔚蓝

6月7日, 合肥市兴园社区服务中心香樟社区悦书房修远小驿举办科普活动, 融合“火山喷发实验”“6·8世界海洋日科普”及手绘地球仪活动。该系列活动是修远小驿在科普教育领域的创新实践, 打破传统阅读活动界限, 结合科学实验、知识科普与创意实践, 让图书馆成为多元空间。

巧手织梦 龙织华饰

6月1日, 芜湖市芜湖书房·云谷书堂结合端午主题开展“巧手织梦 龙织华饰”非遗传承活动。参与者用竹篾彩线编织龙灯, 在古韵与温情中读懂端午龙图腾深意, 感受非遗技艺温度。亲子协作间传递文化传承使命感, 点亮的龙灯既是节日装饰, 更照亮传统文化赓续之路。曹茜

夏收正当时 绘就好“丰”景

星报讯(程卫 谢友玉 记者 张发平) 春争日, 夏争时, 一幅生机勃勃的夏收画卷在马鞍山市博望区丹阳镇黄塘村徐徐展开。在这片高标准农田里, 金色麦浪翻涌, 饱满的麦穗压弯秸秆, 在风中摇曳出丰收的动人旋律, 空气中弥漫的麦香, 混合着“抢晴收割、颗粒归仓”的紧迫气息, 奏响了一曲与时间赛跑的夏收乐章。

黄塘村的田野上, 丰收的喜悦接踵而至。金黄的油菜籽已率先完成收割, 被农户们装车归仓, 空气中满是丰收的喜悦。紧接着, 2000余亩小麦进入成熟期, 沉甸甸的麦穗预示着又一场丰收即将到来。据统计, 今年黄塘村小麦总产量预计达550吨, 较往年稳步增长, 这是大自然对这片土地的慷慨馈赠, 也是农户们辛勤劳作的丰硕成果。

在这场夏收战役中, 科技的力量大放异彩。

种田大户们积极推广机械化收割技术, 联合收割机在田间高效穿梭, 大幅缩短了收割周期, 减少了人工成本与粮食损耗。农业技术人员深入田间地头, 为农户提供科学抢收、晾晒与储存的指导, 确保粮食质量。这一系列举措, 让夏收工作更加高效、有序, 也让农户们切实感受到了科技带来的便利。

田间地头, 村民们脸上洋溢着幸福的笑容。张大爷站在田头, 看着满载而归的运粮车, 眼角笑出了深深的皱纹。他感慨地说: “过去全家老小割三天, 现在机器一小时就干完了, 省力又省心!” 机械化收割不仅让丰收变得轻松, 更让每一粒粮食都稳稳落袋。对于农户而言, 每一粒粮食都承载着全年的希望, 而夏粮的丰收正是对他们辛勤劳作最好的回报。

市场星报
公益广告

随手关灯 节约用电

